

## Отзыв

на автореферат диссертации **Ревунова Александра Евгеньевича** на тему:  
«РАЗВИТИЕ МАЛОГО БИЗНЕСА КАК УСЛОВИЕ СТАНОВЛЕНИЯ И  
УСТОЙЧИВОГО РОСТА РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: региональная экономика)

Главным фактором формирования конкурентоспособной экономики и роста самостоятельности любого государства является развитие малого бизнеса. В указанном секторе развитых стран мира сосредоточено более половины экономически активного населения. Именно упомянутый фактор должен формировать основную часть ВВП. В сфере малого бизнеса осуществляется значительная часть всех инноваций. Эти нововведения создают дополнительные рабочие места и формируют «средний класс» общества. Однако общеизвестно, что, несмотря на понимание целесообразности развития малого бизнеса для экономики страны, нынешние возможности в указанном вопросе в Донецкой Народной Республике используются не в полном объеме.

Развитие государственной экономики требует обновленных и инновационных подходов по формированию механизмов поддержки малого бизнеса в соответствии с экономическими условиями. Именно поэтому, проблема развития сферы малого бизнеса как обеспечивающего фактора становления и устойчивого роста экономики государства, является актуальной, а результаты исследования могут обеспечить баланс и реализацию важнейших социально-экономических задач в Донецкой Народной Республике.

Проблемам развития малого бизнеса посвящено достаточно большое количество исследований. На данный момент актуализацию получили такие направления, как поддержка малого предпринимательства, влияние малого бизнеса на экономическое развитие, различные аспекты развития бизнес-инкубаторов и тому подобное. Однако автор считает, что эти направления являются элементами единой системы, составляющими института развития малого бизнеса, и исследования в этих областях лишь доказывают актуальность последнего.

Следует отметить, что научная новизна, теоретическое, методическое и практическое значение проведенного исследования имеют достаточно высокую степень обоснованности и достоверности. Предмет исследования рассмотрен комплексно, объективно, а поставленные диссертантом в ходе исследования задачи выполнены в полном объеме.

Достоверность результатов подтверждается широким охватом теоретической и эмпирической базы исследования, посвященной вопросу развития малого бизнеса в экономике Донецкой Народной Республики, корректным использованием современных средств и методик проведения

исследования, а также обоснования полученных результатов, выводов и предложений.

Диссертация является самостоятельной научной работой, в которой изложен авторский подход к решению важной научно-прикладной задачи комплексного обоснования научно-методических основ и практических рекомендаций по управлению развитием малого бизнеса как условия становления и устойчивого роста региональной экономики.

При этом следует отметить следующее замечание: на стр. 10 автореферата указано, что «... во второй главе «Анализ практических аспектов развития малого бизнеса в Донецкой Народной Республике» ..., обосновано законодательное обеспечение сферы налогообложения малого бизнеса ...». Однако из текста автореферата не понятно, что конкретно автор предложил в сфере законодательства относительно развития малого бизнеса в Донецкой Народной Республике?

Указанное замечание не влияет на значимость проведенного исследования и полученных результатов. В целом диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к работам данного уровня, а ее автор Ревунов Александр Евгеньевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: региональная экономика).

*Я, Зиновьева Ирина Станиславовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук,  
08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством  
(региональная экономика),  
декан экономического факультета,  
профессор кафедры экономики и финансов  
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный  
лесотехнический университет  
имени Г.Ф. Морозова», доцент

И.С. Зиновьева

Подпись Зиновьевой И.С. заверяю:

Адрес: 394087, РФ, г. Воронеж, ул. Тимирязева, д. 8

Тел.: +7(473)225-39-03

89192371015

E-mail: zinovirs@mail.ru

Сайт организации: <http://vgltu.ru/>



*И.С. Зиновьева*  
*С.С. Зин*  
04